

# 迎接食品安全示范城市复审

## 区领导督导畜牧养殖、学校食堂、食品生产加工小作坊、食品流通四种经营业态

### 市场监管之窗

本报6月11日讯(通讯员 高志国)

近日,济阳区政府副区长白宝强同志带队实地督导全区食品安全城市复审迎查工作。济阳区市场监督管理局局长徐洪华、副局长杨继昌,区农业农村局分管领导同志陪同。

白宝强一行实地检查了畜牧养殖、学校食堂、食品生产加工小作坊、食品流通四种经营业态,对食品安全主体责任落实情况、生产经营档案建立保存情况进行查看,听取了近期食品安全示范城市复审迎查工作汇报,并与部分食品经营业户及复审迎查工作人员就进一步做好食品安全示范城市复审迎查工作进行了深入交流。

白宝强同志要求,各级各有关部门要根据职责分工,对照标准列出问题清

单,拿出整改方案,倒排工期、挂图作战,争分夺秒把问题解决掉、把短板补齐,切实做到全面准备、全面整改、全面提升。要全力打造工作示范点,对各种业态都要打造出经得住检查检验,能够发挥示范作用的样板,逐步进行复制推广。要建立健全督导机制,切实推动迎

查工作落实;各级对督导中发现问题,要现场反馈,定期通报,传导压力,切实推动问题解决。要采取群众喜闻乐见的形式深入开展好社会宣传,让宣传随处可见、创城家喻户晓,营造浓厚的迎查氛围,全力做好食品安全城市复审迎查各项准备工作。

### 济阳区市场监督管理局: 开展成品油市场集中整治工作

本报6月11日讯(通讯员 张桂荣) 为进一步加强成品油市场管理,规范成品油市场经营行为,济阳区市场监督管理局根据《济南市济阳区2020年大气污染防治攻坚行动方案》、《全区成品油市场联合检查实施方案》要求,在区成品油市场管理工作领导小组的组织领导下,在全区开展了成品油市场集中整治工作。

全面摸排调查。以辖区经济户口数据为支撑,依据各市场监管所日常巡查力量,先期进行了一次大摸排、大排查,深入了解掌握成品油市场状况、经营企业情况,建立工作台账。

加强联合监督检查。济阳区成品油市场管理工作领导小组组织区市场监督管理局、工信局、应急管理局、交通运输局、市生态环境局济阳分局、区税务局等部门对辖区内成品油进行了专项检查。执法人员仔细查看各经营点成品油来源凭证、进货记录,查看购进发票上成品油油号是否与加油机上标注一致,依法严厉查处掺杂使假、以次充好或者以不合格产品冒充合格产品等违法行为,并查处销售国家命令淘汰并禁止销售的成品油。

加强宣传引导。整治工作中,执法人员引导商家认识诚信、守法经营对其长远发展的积极作用,认识违法经营对消费者、社会可能造成的严重危害,使其主动与违法经营行为划清界限。同时,还提醒消费者在购买成品油商品时,应选择证照齐全、有信誉的加油站,并注意索要妥善保存发票,以维护自己的合法权益。

截至目前,该专项行动共对成品油经营相关单位12家进行了检查。下一步,济阳区市场监管局将持续加大执法力度,确保广大消费者用上质量合格、安全放心的成品油。

### 济阳区市场监督管理局: 开展食品小作坊规范提升工作培训

本报6月11日讯(通讯员 李纲)

为进一步规范食品小作坊生产经营行为,落实主体责任,有效防控小作坊食品安全风险,切实维护食品安全,按照省、市市场监督管理局正在开展食品小作坊规范提升工作意见,6月5日,济阳区市场监管局组织开展了全区食品小作坊规范提升培训会。

培训会上,食品监管科重点从食品生产加工小作坊认定标准、生产经营场

所的环境、布局、从业人员健康情况、申请与行政审批流程、现场核查内容及要求、生产要求、证照管理、法律责任等进行了详细讲解。区市场监管局党组成员、副局长吴波讲解了《山东省市场监管局关于加强监管推动食品小作坊规范提升的通知》鲁市监食生字(2020)48号文件精神并提出了具体要求,要求所有食品小作坊按照“规范一批、提升一批、转型一批、淘汰一批”的总体思路,结合食品

小作坊生产加工的品种类别、潜在风险和安全隐患,重点提升食品小作坊卫生环境、生产场所结构和设施设备效能,规范原料采购管理、关键工艺控制、食品添加剂使用等行为。

此次培训内容紧密结合实际,具有很强的针对性、操作性,让食品生产小作坊业户对政策法规有了更深入的认识,为今后进一步规范食品生产小作坊打下了良好的基础。

# 区人民医院:精准检查,有效治疗

## 引进电子肛门镜,助力肛肠疾病检查治疗

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 杨雪

俗话说“十人九痔”,痔疮是肛肠科最常见的疾病之一。近年来,随着经济水平的迅速发展,现代人的生活习惯也随之改变,久坐办公、饮食偏向油腻、多吃辛辣,多肉少菜以及缺少运动等行为,使痔疮的发病率大大提高。然而由于发病部位私密,很多病人备受痛苦的折磨却又难以启齿。那么,到底该如何预防和治疗这种疾病呢?今天,我们一起来了解一下肛肠疾病的相关知识。

肛肠疾病有很多种,痔疮、瘻疮只是其中的两种疾病,比如说肛裂、肛周脓肿、肛门瘙痒症、直肠前突、直肠黏膜松弛等,都属于肛肠疾病。痔是肛垫病理性肥大、移位及肛周皮下血管丛血流瘀滞形成的局部团块。痔疮在医学方面又分为内痔、外痔及混合痔,最常见的临床症状是出血、肛周瘙痒、疼痛和脱垂。肛门疾病带来的不适感,困扰着患者,及早诊断,及早治疗,及时解决患者的痛苦,是大家共同的心声。

### 引进电子肛门镜 助力精准检查

以往医院常采用肛门指诊作为肛肠疾病最基本的检查方法。近日,区人民医院新引进电子肛门镜,为肛肠疾病患者提供了更有效的精确检查方式。

电子肛门镜可对肛肠内部深层病灶部位进行图像采集,实时诊断,打破传统肛镜检查检查和肛门指诊容易误诊的弊端。医患双方清晰、准确、直观的了解病情,避免误诊、误治,从而为临床治疗提供可靠依据。适应于内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛瘻、肛门脓肿、

肛瘙痒、直肠脱垂、直肠息肉等多种肛肠疾病,也用于不明肿物的分析判断、痔疮的鉴别诊断、便血原因的诊断,痔疮术前准备确定治疗方案、痔疮术后复查判断疗效等,也能筛查一些疾病,如直肠癌等。

电子肛门镜不仅能对表浅病灶进行检查,还可以通过多功能标准接口连接各种设备,对直肠病灶做活检、息肉等手术,达到诊治结合的目的。它将国际先进的医用视频、摄像技术完整结合,集检查和治疗为一体,开创了肛肠深层源头检查治疗的新时代。

### PPH术创新 治愈混合痔

混合痔是临床上最复杂也是治疗难度最大的一种痔疮,兼有内痔、外痔双重特征,以便后出血及痔核脱出为典型症状,此外,还伴随有便血、坠胀、疼痛、反复感染等症状,发病时病人非常痛苦而又难言。轻症早期可以应用痔疮膏药物治疗,治疗效果欠佳。Ⅲ期以上的内痔可以手术治疗。

手术方式:一是混合痔外剥内扎术,是传统的手术方式,将痔核剥离后于根部结扎,结扎后切除痔核,有效的消除疼痛、出血等症状。优点:切除较彻底,复发可能性大大降低,手术费用低;缺点:患者术后疼痛感明显,出血,常伴有肛门部明显水肿,创面愈合慢,可伴有一定程度的肛门狭窄。二是混合痔痔上黏膜切除术(PPH):适用于环状脱垂的Ⅲ、Ⅳ度内痔和反复出血的Ⅱ度内痔。其原理保留肛垫,将部分内痔及痔上黏膜、黏膜下组织环形切除吻合的同时,进行瞬间吻合。既阻断了痔的血液供应,使内痔萎缩,并通过悬吊作用使痔脱垂症状减轻或消失。优点:操作简便,时间短,损伤轻,出血少,治愈和显著改善症状,术后无痛,恢复快,术后不复发,并发症少,术后精细控便功能不受影响。

另外痔术后的疼痛,令很多患者望而止步,区人民医院对术后患者应用亚甲蓝长效止痛剂有效地减轻了肛门疼痛,使术后尿潴留、创面水肿等不良反应减少,避免了术后疼痛所带来的恐惧。

### 相关链接

#### 电子肛门镜检查优点

- 1.无痛苦:镜身柔软、轻巧,不会刺激肠道产生痛苦;
- 2.高清晰度:运用电子视频内外监控系统,内窥的高分辨率镜头,一切病变组织无所遁形,连细微的毛细血管都看得清清楚楚;
- 3.安全度高:由于镜身柔软,不会对肠道造成损伤;
- 4.检查范围:可看清整个直肠;
- 5.视野开阔:小则细察毛细血管之微,大则环视整个肠管概况,伸缩自如;
- 6.确诊率高:确诊率达99.9%以上,可有效避免误诊、漏诊。

#### 做肛门镜前准备

- 1.检查前三天饮食宜清淡,前一日不要吃富含纤维的蔬果,检查当日禁食。
- 2.提前排便,直肠内无粪渣,为最佳的肠道清洁效果。

#### 如何预防肛门疾病?

对于肛肠疾病除了积极的治疗外,改善生活习惯才是最重要的。预防痔疮,专家建议做好以下几点:

- 1.禁食辛辣刺激性食物,比如酒、辣椒等。
- 2.避免久蹲厕所,蹲厕所的时间一般是3-5分钟,但是现在很多年轻人蹲厕所的时间在15-30分钟之间,减少蹲厕所的时间,有效地减少痔疮的发生率。
- 3.多食蔬菜、水果,正常的饮食、生活规律,保持大便通畅。
- 4.结肠镜检查,建议健康人一年最少检查一次,有效预防肠道疾病的发生率,如果有便血、腹泻、有肿物脱出肛门的情况,及时行结肠镜检查,进一步排除肠道的疾病,避免错失治疗时机。